



# 来啦! 第六届包子大会明天开幕

## “我们的节日”+“网络中国节”·春节元宵主题活动同步启动

春节就快到了,备受市民关注和热捧的第六届常州包子大会,将于1月15日在环球恐龙城迪诺水镇举办。当天,2022年常州市“我们的节日”+“网络中国节”·春节元宵主题活动同步启动。来参加活动的市民,不仅可以买到自己爱吃的包子,还能逛迪诺年货大街、感受各类春节民俗活动。

刘国庆



往年包子大会热气腾腾的现场 迪诺水镇供图

### 传统节日成“我们的节日”

为充分发挥传统节日厚植家国情怀、培育精神家园、涵养核心价值、坚定文化自信的重要作用,近年来,常州在全市范围内进一步深化“我们的节日”主题活动。

围绕春节、元宵、清明、端午、七夕、中秋、重阳等传统节日和其他节日节气,突出弘扬传承大运河文化、老城厢复兴、争创典范性全国文明城市等重大战略重点工程,深入挖掘传统节日蕴含的文化内涵、道德规范、人文精神,整合资源、统筹力量,创新载体、丰富形式,不断增强传统节日活动的仪式感、时代感、生活感,真正让传统节日成为“人民的节日”“老百姓的节日”,让节日活动成为弘扬时代新风、培育时代新人的重要载体。

常州充分运用传统节日的地方文化元素,根据不同节日的文化习俗,由各地、各相关部门推荐公共文化场馆、公园景区、商业街区、大型综合体、传统村镇等场所申报常州市“我们的节日”文化活动现场,经“我们的节日”文化传承中心实地考察论证后,由市委宣传部、市文明办联合命名,形成一批在传统节日文化活动中有创新、有特色、有影响的特色基地,为全市深化“我们的节

日”主题活动提供有力支撑。

“网络中国节”主题活动是“中华文化网络传承工程”的重点项目,活动以传统节日为主线,通过一系列的线上线下系列活动和网络文化产品,展现传统节日文化内涵,营造浓厚的节日网上氛围。

### 包子大会祈福“蒸蒸日上”

突出年俗年味的常州包子大会活动,每年春节前举办,已经连续成功举办5年,受到常州市民的广泛关注和热捧,成为大家心目中的具有浓郁年味的美食文化品牌活动。在往届的包子大会中,有现场订购包子创下10万只的纪录,2018年的包子大会,央视还做了报道。今年的第六届包子大会,不仅会延续往年风格,而且融入“我们的节日”文化元素,作为2022年常州市“我们的节日”春节篇系列的开启活动,同时也是2022年全市“我们的节日”首场启动。此次活动,让大家在品尝各色包子的同时,辞旧迎新、祈福“蒸蒸日上”的美好生活。

包子的特点是“包罗万象”,什么样的食材都能做成美味馅心包在其中。此次包子大会,邀请了40多家知名品牌,精心制作上百种包子、点心、小吃。

这次邀请的商家,包括常州迎

桂馒头店、长轩糕点作坊、红方桌酒楼、常州银丝面馆、镇淮楼包子铺、江苏菜根香餐饮连锁有限公司、鑫陶商贸、常州德泰恒大酒店、素蛮香、靖江尚香蟹黄汤包、亿家乐、青果巷轩安居、焦溪古村食品有限公司、郑陆钰锋糕点坊、常州三顺得食品、素缘和合、兴隆园、天宁福包糕团店、鸣凰国际大酒店、莹家卤味、魏厨狮子头、金坛封缸酒、常州甘棠桥食品有限公司、常州市阳湖青萝卜干厂、常州鑫喆食品、百泰老鹅、御果缘、海牧牛坊、江南东坡园、裕芳斋、好佬黄酒、钟楼区新闻荷园萝卜干工坊等。

活动当天,市民们除了可以吃包子、买包子,看常州百年老店的师傅现场制作包子蒸包子,还有迪诺年货大街、春节民俗年货展示、春节元宵节日非遗展示等。同时,现场有书法家写春联送福字,有非遗传承人现场制作堆花糕团、捏面人、金坛刻纸。此外,还有现代快报小记者探访活动现场,了解采访“我们的节日”活动以及传统民俗。

值得一提的是,在迪诺水镇举行的2022常州灯会,其中“民俗民风”灯组显得格外喜庆,有荡湖船的,有蒸团子点红的,有拿压岁钱的,好一派喜气洋洋过大年的景象,让市民提前感受浓浓的“新年味”。

### 市中院“独任审理”第一案宣判

1月13日,常州市中级人民法院对一起交通事故案件进行当庭宣判,这是新修订《中华人民共和国民事诉讼法》自今年施行后,该院首次适用“独任审理”民事案件。

2020年8月,陶某驾驶大型客车右转弯时,恰遇行人潘某通过人行横道,车辆左前轮碾压到潘某右脚致其摔倒,造成其受伤。该事故经交警部门认定陶某负全部责任,潘某无责任。事故发生后,潘某受伤送往医院住院治疗。后经鉴定潘某为十级伤残,并产生近20万元的医疗费。随后,潘某将陶某所在的客运公司及客车投保的保险公司告上法庭。一审判决后,保险公司

不服判决,案件上诉至常州中院。考虑到案件事实清楚、双方争议不大,且双方均无新证据提交,经双方当事人同意,市中院决定实行“独任审理”,由一名法官审理该案。经过约半个小时左右的庭审,法官当庭作出了判决,自该日立案到判决用时不到10天。

据该案承办法官赵德升介绍,民诉法修订前,二审案件开庭必须组成合议庭进行审理,诉讼周期相对较长。这次修订后,符合条件的二审案件可以采用“独任审理”,不仅可以节约司法资源,还可提高审判效率,让被侵权人能够及时拿到赔偿款。

常法宣 刘国庆

### 一男子持刀行凶,致妻子和妻弟身亡

1月12日傍晚,常州市钟楼区一男子李某持刀将妻子王某和妻弟王某某捅伤后逃离现场。王某某因伤势严重,抢救无效不幸身亡。1月23日上午,常州钟楼警方通报此案,目前嫌疑人李某已被警方抓获。

据常州钟楼警方通报称,1月12日17时45分,常州市钟楼区西

林街道发生一起故意伤害案,犯罪嫌疑人李某海因家庭矛盾持刀将其妻张某兰和妻弟王某某捅伤后逃离现场。案发后,常州市、区两级公安机关全力开展侦查,于1月22日19时10分许将犯罪嫌疑人李某海抓获。两名伤者经紧急送医抢救无效死亡。目前,案件正在进一步侦办中。

葛小林

### 女子多次盗窃同一家超市被抓

见超市开通自助结账系统,女子许某觉得有空子可钻,便接连“薅羊毛”,多次盗窃这家超市商品,最终落网。

现代快报记者从常州高新区警方了解到,1月7日,高新区龙虎塘派出所接到辖区一超市员工报警,称店内抓到了一名偷东西的女子。据报警人称,自2021年11月起超市商品多次被偷,超市员工查看公共区域视频后发现系同一女子所为。那个女子每次购物过程中都会将选中的部分商品藏进包内,结账时也没有将这些商品扫码付款。案发当天,超市员工通过视频巡查时发现那个可疑女子

又来了,而且“故技重施”,于是立即将那女子拦下,并拨打了110报警电话。

据嫌疑人许某交代,她发现该超市的自助收银台附近营业员相对较少,人工监管存在漏洞,于是便心生贪念,想着通过“夹带漏付”的方式偷一些商品,“能省一点是一点”。在短短2个月的时间内,许某便连续“光顾”了7次,盗窃各类商品20余件,累计金额5000余元。自以为做得天衣无缝的许某万万没想到她的盗窃行为早已被摄像头记录了下来。

目前,嫌疑人许某已被警方依法取保候审。

邹健 葛小林

### 全民阅读春风行动明天在金坛启动

## 12家四星级示范农家书屋将获授牌

1月15日,2022年常州市全民阅读春风行动暨大咖读书分享会活动将在金坛区尧塘街道综合性文化服务中心拉开帷幕。届时,常州市委宣传部、常州市全民阅读促进会将给金坛区的新市民子女送上“书香阅读大礼包”,同时评选出12家“2021年度常州市四星级示范农家书屋”。当天下午,江苏省作协副主席、中国作家协会第十届全国委员会委员、著名作家鲁敏也将来到金坛图书馆,为常州市民带来精彩的主题分享。

宋体佳

### 每年举办近千项全民阅读推广活动

近年来,常州坚持把全民阅读作为重点工作持续推进,每年举办全民阅读推广活动近千项,并在省内地级市中第一个出台地方规范性文件《关于促进全民阅读的决定》,成立市级全民阅读促进会,实现市、区、街道(乡镇)全民阅读活动领导

小组全覆盖。全民阅读工作纳入常州市委、市政府年度重点工程项目,形成上下合力、整体推进的全民阅读工作新格局。此外,金坛区也一直致力于全民阅读的推广和普及,荣获江苏省书香城市建设示范区称号,连续举办了十二届“金坛读书月”活动,累计举办各类阅读活动1600多项,参与人数达百万人次,成为金坛文化建设的重要标识和闪亮的城市名片。

### 现场将送出“书香阅读大礼包”

据了解,常州市新闻出版局在全市范围内开展了2021年度四星级示范农家书屋推选申报工作,共评选出12家“2021年度常州市四星级示范农家书屋”。启动仪式现场,将为这12家人选单位授牌。

启动仪式上,常州市全民阅读促进会将给金坛区的新市民子女送上“书香阅读大礼包”。当天下午,江苏省作协副主席、中国作家协会第十届全国委员会委员、著名作家鲁敏也将来到金坛图书馆,为常州市民带来精彩的主题分享。据了解,鲁敏已出版《梦境收割者》《时间望着我》等三十余部作品,先后获得鲁迅文学奖、庄重文文学奖、冯牧文学奖、人民文学奖、郁达夫文学奖、《中国作家》奖、中国小说双年奖等。

### 画说常州



### 25家客运企业接受春运“临检”

2022年春运即将拉开帷幕,为更好地保证广大乘客的安全品质出行,1月11日开始,常州交通执法部门对市区范围内25家客运企业,1482辆大客车开展集中大检查。

杨鑫 葛小林 文/摄